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• 40 летний пациент жалуется на 
плохое зрение вблизи, хотя 
раньше, видел хорошо. 



• Определите проблему пациента



• Плохое зрение вблизи



• С чего Вы начнете обследование 
данного пациента?

• Составьте план обследования. 



• В первую очередь необходимо 
определить остроту зрения вдаль. 



• Визометрия
• Тонометрия
• Периметрия
• Исследование цветоощущения
• Исследование бинокулярного зрения
• Наружный осмотр
• Осмотр в боковом освещении
• Осмотр в проходящем свете
• Офтальмоскопия
• Аппаратные методы исследования (по показаниям)

План обследования 
офтальмологического пациента 

Исследования 
проводятся до 
применения 
мидриатиков, 
которые повлияют 
на результаты 
исследования



Результаты обследования
• Острота зрения вдаль обоих глаз 

1,0. Рефракция эмметропическая 
субъективно и скиаскопически. 
Никаких патологических изменений 
со стороны глаз не обнаружено.



• Как Вы проверите остроту зрения 
вблизи у взрослого пациента не 
имеющего патологии интеллектуальной 
сферы? 



• С исследования по таблице для 
проверки зрения вблизи, для этого 
используют небольшую карточку, на 
которой напечатаны несколько абзацев 
текста. Каждый абзац набран буквами 
разной величины. Методы определения 
остроты зрения вблизи и факторы, 
влияющие на нее, те же, что и при 
определении остроты зрения вдаль. 
Острота зрения вблизи также 
проверяется для каждого глаза 
отдельно.
Карточку держат на расстоянии 33–34 см 
от глаза. Пациент с нормальным 
зрением вблизи должен прочитать 
абзац, размер букв которого 
соответствует остроте зрения 1,0.



Абзацы текстов с буквами разных размеров



• Как записываются результаты, 
полученные в ходе исследования 
остроты зрения вблизи по таблице? 



• При проведении визометрии пациент видит:

– Правым глазом текст №5. После коррекции 
собирающей линзой с оптической силой +1,0 
диоптрии – читает текст №1 указанный в 
таблице;

– Левым глазом текст №5. После коррекции 
собирающей линзой с оптической силой +1,0 
диоптрии – читает текст №1 указанный в 
таблице;

     

 Запишите результат исследования:

ОD = 0,6 с коррекцией + 1,0 Д = 1,0

OS = 0,6 с коррекцией + 1,0 Д = 1,0



• Какой диагноз у данного пациента и 
какова причина её возникновения?



•  ДЗ: ОU Пресбиопия
•  Пресбиопия – это возрастное снижение 
аккомодативной способности глаза, 
связанное с естественным процессом 
старения хрусталика. 

•  Пресбиопия проявляется ухудшением 
способности видеть на близком 
расстоянии: размытостью и нечеткостью 
зрения вблизи, астенопическими 
симптомами (головными болями, 
усталостью глаз, плохим общим 
самочувствием).





Очковая коррекция пресбиопии


